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V

Istraživanje tla, odnosno sâmo mjerenje i opažanje njegovih parametara, temelji 
se na vrlo složenom terenskom i laboratorijskom radu. Za njegovu provedbu potrebna 
je stručna obučenost istraživača, a nerijetko i neposredna suradnja pojedinih subspe-
cijalista (mikrobiologa, kemičara, fizičara i dr.) znanosti o tlu. Ova opažanja i mjerenja 
vrlo su skupa pa iziskuju visoki stupanj učinkovitosti u realizaciji projektnog zadatka.

Okosnicu istraživanja tla predstavljaju pretežno standardizirane (normirane) i dru-
ge empirijske metode terenskog i laboratorijskog rada koje su opisane u različitim i 
nerijetko vrlo opsežnim priručnicima te u međunarodnim i nacionalnim normama.

Cilj terenskih i laboratorijskih mjerenja parametara tla može biti i vrlo praktične 
naravi, osobito kad se radi o biljnoj proizvodnji (poljodjelstvo, šumarstvo, hortikultu-
ra), ekološkom motrenju ili sanaciji degradiranog zemljišta. U takvim slučajevima 
važno je da su postupci što jasniji, što jeftiniji i da se do pouzdanih i vjerodostojnih 
rezultata dođe u što kraćem roku.

Namjera autora ovog priručnika je omogućiti učinkovito usvajanje suvremenih me-
toda istraživanja tla i dobivanja informacija o tlu, kako radi izobrazbe stručnjaka kroz 
različite studijske programe, tako i radi njihove primjene u istraživač kim projektima ili 
praktičnom šumarstvu, poljodjelstvu, hortikulturi, odnosno zaštiti i sanaciji tla.

Priručnik je ponajprije namijenjen studentima na preddiplomskim, diplomskim i 
poslijediplomskim studijima na Šumarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. U njemu 
su prikazane metode terenskih postupaka u istraživanju tla - prikupljanja informacija 
o tlu i uzorkovanja tla, te samo one laboratorijske metode koje se najčešće praktici-
raju u pedološkim istraživanjima i motrenju tla (osobito šumskog, onečišćenog tla ili 
supstrata) prilikom sanacijskih postupaka i sl.

Predstavljene su pretežno suvremene, normirane metode mjerenja i analiza, a tek 
manjim dijelom uvršteno je i nekoliko nenormiranih1, ali praktičnih (vrlo su jednostav-
ne i/ili jeftine) i vrlo često prakticiranih, nadasve edukativnih postupaka.

Nadamo se da će priručnik, osim studentima, koristiti i svima onima koji su u 
istraživanjima, biljnoj proizvodnji ili izradi planova i propisa na izravan ili neizravan 
način povezani s tlom.

1 Od nenormiranih ovdje prikazanih metoda valja istaknuti: određivanje vodno-retencijskog kapaciteta, odre-
đivanje poroznosti i zračnog kapaciteta tla, doze sredstva za kalcizaciju, postojanosti strukturnih mikroagrega-
ta i određivanje kiselosti humusa.

Predgovor
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U njenoj pripremi mnogo su nam značili savjeti i podrška prof. dr. sc. Jose Vukelića. 
Doc. dr. sc. Mario Sraka dao nam je važne smijernice za prikaz određivanja vodno-
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uvijek nam je bio pouzdan oslonac u rješavanju praktičnih pitanja iz pedokemijske 
analitike. Mnogi autori ili vlasnici autorskih prava (popis na kraju priručnika) ustupili 
su nam slike i tablice. Posebno ističemo FAO i tvrtku Eijkelkamp, čiji su prilozi najviše 
korišteni. Od dragocjene pomoći bili su nam savjeti i mišljenja recenzenata, prof. dr. 
sc. Stjepana Husnjaka i doc. dr. sc. Vibora Roje. Snažan oslonac u pripremi knjige za 
tisak bila nam je lektorica Ivanka Vranković, prof. U realizaciji njenog tiska nesebičnu 
pomoć pružio nam je prof. dr. sc. Milan Oršanić. Na kraju, tisak ove knjige omogućili 
su Šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu te osobito suizdavač Hrvatske šume 
d.o.o.

Ugodna nam je dužnost i zadovoljstvo najtoplije zahvaliti svima koji su pomogli u 
njenom nastanku.

Nikola Pernar

Darko Bakšić

Ivan Perković
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